
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

CARGO: AGENTE DE COMBATE AS ENDEMIAS 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

 Corresponde a sua opção de cargo. 

 Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

 Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

 A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

 Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

 Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

 Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

 Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

 Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

 Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

 Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

 Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

 Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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QUESTÕES - LÍNGUA PORTUGUESA (1 – 12)  

02 PONTOS 

 
Virgin Hyperloop: como foi o 1° teste de 

transporte futurista que poderia fazer distância 
Rio-SP em menos de meia hora 

Zoe Kleinman 
Repórter de tecnologia 

 
A empresa americana de tecnologia de 

transporte Virgin Hyperloop fez seu primeiro teste de 
viagem com passageiros, no deserto em Nevada, 
nos Estados Unidos. O conceito de transporte 
futurista envolve cápsulas dentro de tubos de vácuo 
que transportam passageiros em alta velocidade. No 
teste, dois passageiros, ambos funcionários da 
empresa, percorreram a distância de uma pista de 
teste de 500 metros em 15 segundos, atingindo o 
equivalente a 172 km/h. 

No entanto, esta é uma fração das ambições 
da Virgin para velocidades de viagem superiores a 
1.000 km/h. Nesse cenário, seria possível fazer o 
equivalente à distância Rio-SP em menos de meia 
hora. A Virgin Hyperloop não é a única empresa 
desenvolvendo o conceito, mas nenhuma 
transportou passageiros antes. 

Sara Luchian, diretora de experiência do 
cliente, foi uma das duas pessoas a bordo e 
descreveu a experiência à BBC como "estimulante 
psicológica e fisicamente", logo após o evento. Ela e 
o diretor de tecnologia, Josh Giegel, usaram calças 
simples de lã e jeans em vez de macacões para o 
evento, que aconteceu na tarde de domingo (08/11) 
nos arredores de Las Vegas. Luchian disse que a 
viagem foi tranquila e "nada parecida com uma 
montanha-russa", embora a aceleração tenha sido 
mais "veloz" do que seria com uma pista mais longa. 
Nenhum deles se sentiu mal, ela acrescentou. Ela 
disse que a velocidade deles foi prejudicada pelo 
comprimento da pista e pela aceleração necessária. 

O conceito, que passou anos em 
desenvolvimento, se baseia em uma proposta do 
fundador da Tesla, Elon Musk. Alguns críticos o 
descreveram como ficção científica. Ele é baseado 
nos comboios de levitação magnética (maglev) mais 
velozes do mundo, tornados mais rápidos pela 
velocidade dentro de tubos de vácuo. O recorde 
mundial de velocidade de trem maglev foi 
estabelecido em 2015, quando um trem japonês 
atingiu 374 mph (600 km/h) em um teste perto do 
Monte Fuji. Fundada em 2014, a Virgin Hyperloop 
recebeu investimento do Virgin Group em 2017. Era 
anteriormente conhecida como Hyperloop One e 
Virgin Hyperloop One. 

Em uma entrevista à BBC em 2018, o então 
chefe da Virgin Hyperloop One, Rob Lloyd, que já 
deixou a empresa, disse que a velocidade permitiria, 
em teoria, as pessoas viajarem entre os aeroportos 
de Gatwick e Heathrow, a cerca de 70 quilômetros 
de distância em Londres, em apenas quatro minutos. 

A Virgin Hyperloop, sediada em Los Angeles, 
também está explorando modelos em outros países, 
incluindo uma conexão hipotética de 12 minutos 
entre Dubai e Abu Dhabi, que leva mais de uma hora 
pelo transporte público existente. 

Os críticos apontaram que os sistemas de 
viagens Hyperloop envolveriam a tarefa considerável 
de obter permissão de planejamento e, em seguida, 
construir vastas redes de tubos para cada caminho 
de viagem. Luchian reconhece as dificuldades 
potenciais. "É claro que há muita infraestrutura a ser 
construída, mas acho que mitigamos muitos riscos 
que as pessoas não pensavam que fossem 
possíveis." 

Ela acrescentou: "A infraestrutura é um foco 
muito importante para tantas pessoas no governo. 
Sabemos que as pessoas estão procurando 
soluções. Elas estão procurando o transporte do 
futuro. Podemos continuar construindo sistemas de 
transporte de hoje ou de ontem e continuar 
encontrando os mesmos problemas que eles trazem. 
Ou podemos realmente procurar construir algo que 
resolva esses problemas." 

Disponível em: 
https://www.bbc.com/portuguese/geral-54876229 

 
 
01) O título do texto: 
a) sugere que será relatado como ocorreu o teste do 
transporte em questão. 
b) adianta que será feita uma crítica sobre o teste do 
transporte em questão. 
c) aponta que será estabelecida uma comparação 
qualitativa em relação ao teste do transporte em 
questão. 
d) destaca que serão apresentados os resultados 
positivos do teste do transporte em questão. 
e) sinaliza que o teste não teve o êxito esperado. 
 
02) Em relação a aspectos do texto, assinale a 
assertiva correta: 
a) Os termos destacados em “Sara Luchian, diretora 
de experiência do cliente,(...)” e “Ela e o diretor de 
tecnologia, Josh Giegel,(...)” (3º parágrafo) 
desempenham o mesmo papel sintático. 
b) A empresa Virgin Hyperloop foi a única até então 
a transportar passageiros, utilizando o conceito de 
transporte futurista. 
c) Sobressai o registro informal da linguagem, para 
facilitar o entendimento da mensagem ao público 
comum. 
d) O primeiro parágrafo do texto apresenta uma 
sucinta definição sobre o conceito de transporte do 
futuro e uma avaliação do autor em relação ao que 
foi dito. 
e) No 5º parágrafo, as duas ocorrências do vocábulo 
“que” devem receber a mesma classificação 
morfológica. 
 
03) Todos os termos abaixo destacados apresentam 
valor adverbial, MENOS na opção: 

https://www.bbc.com/portuguese/geral-54876229
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a) “(...) fez seu primeiro teste de viagem com 
passageiros, no deserto em Nevada, (...)” (1º 
parágrafo). 
b) “(...) e descreveu a experiência à BBC como 
"estimulante psicológica e fisicamente", (...)” (3º 
parágrafo). 
c) “(...) que aconteceu na tarde de domingo (08/11) 
nos arredores de Las Vegas.” (3º parágrafo). 
d) “Luchian disse que a viagem foi tranquila (...)” (3º 
parágrafo). 
e) “(...) a cerca de 70 quilômetros de distância em 
Londres, em apenas quatro minutos.” (5º 
parágrafo) 
 
04) Analise os itens abaixo e assinale aquele em que 
há um substantivo que se flexione em número da 
mesma forma que o substantivo destacado em "nada 
parecida com uma montanha-russa" (3º parágrafo): 
a) salário-família; 
b) tico-tico; 
c) meio-fio; 
d) bel-prazer; 
e) guarda-sol. 
 
05) Tendo em vista as várias classificações do 
vocábulo destacado no excerto “O conceito, que 
passou anos em desenvolvimento, se baseia em 
uma proposta do fundador da Tesla, Elon Musk.” (4º 
parágrafo), assinale o item que apresenta sua 
correta classificação: 
a) partícula apassivadora; 
b) índice de indeterminação do sujeito; 
c) parte integrante do verbo; 
d) partícula expletiva; 
e) pronome reflexivo. 
 
06) Assinale a alternativa abaixo em que há uma 
oração subordinada adjetiva destacada nos períodos 
retirados do texto: 
a) “Nesse cenário, seria possível fazer o 
equivalente à distância Rio-SP em menos de meia 
hora.” (2º parágrafo). 
b) “A Virgin Hyperloop não é a única empresa 
desenvolvendo o conceito, mas nenhuma 
transportou passageiros antes.” (2º parágrafo). 
c) “Ela disse que a velocidade deles foi 
prejudicada pelo comprimento da pista e pela 
aceleração necessária.” (3º parágrafo). 
d) “(...) disse que a velocidade permitiria, em teoria, 
as pessoas viajarem entre os aeroportos de 
Gatwick e Heathrow, a cerca de 70 quilômetros 
de distância em Londres, em apenas quatro 
minutos.” (5º parágrafo). 
e) “Os críticos apontaram que os sistemas de 
viagens Hyperloop envolveriam a tarefa considerável 
de obter permissão de planejamento (...)” (7º 
parágrafo) 
 
07) O emprego do sinal grave indicativo de crase 
está correto na passagem “(...) seria possível fazer o 

equivalente à distância Rio-SP (...)” (2º parágrafo); o 
mesmo se observa na alternativa: 
a) Eles combinaram de se relacionar à distância por 
causa da pandemia. 
b) Foi servido um bife à cavalo no almoço. 
c) Não me dirigi à ela na reunião. 
d) Disseram-me que minha camisa era elegante igual 
à do meu pai. 
e) A aula vai de 08h às 10h.  
 
08) Os dois-pontos foram empregados no último 
parágrafo para: 
a) introduzir uma explicação. 
b) iniciar uma citação literária. 
c) introduzir uma crítica. 
d) iniciar uma enumeração. 
e) introduzir a fala de outrem. 
 
09) Analise os vocábulos abaixo retirados do 1º 
parágrafo do texto e assinale aquele em que ocorra 
apenas dígrafo: 
a) tecnologia 
b) transporte 
c) viagem 
d) passageiros  
e) atingindo 
 
10) Das palavras abaixo retiradas do texto, assinale 
a alternativa em que há processo de formação 
DIFERENTE dos demais:  
a) “aceleração”; 
b) “científica”; 
c) “considerável”; 
d) “infraestrutura”; 
e) “realmente”. 
 
11) Levando-se em consideração os elementos 
coesivos, assinale a alternativa em que o termo 
destacado NÃO se refere a algo expresso 
anteriormente no texto: 
a) “(...) mas nenhuma transportou passageiros 
antes.” (2º parágrafo) 
b) “(...) que aconteceu na tarde de domingo (...)” (3º 
parágrafo) 
c) “Alguns críticos o descreveram como ficção 
científica.” (4º parágrafo) 
d) “(...) para tantas pessoas no governo.” (8º 
parágrafo) 
e) “Elas estão procurando o transporte do futuro.” (8º 
parágrafo) 
 
12) O vocábulo abaixo que se acentua pela mesma 
regra que a palavra “há” está corretamente apontado 
em: 
a) três; 
b) têm; 
c) céu; 
d) aí; 
e) dói. 
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QUESTÕES – DADOS MUNICIPAIS (13 – 16)  

02 PONTOS 

 

13.  Dos aspectos históricos com relação a formação 
administrativa de Alagoa Nova-PB, considere os 
itens, colocando (V) ou (F) nos parênteses se caso 
for verdadeiro ou falso, respectivamente 
(____) Município criado com a denominação de 
Alagoa Nova, pela lei provincial nº 6, de 22-02-1837, 
desmembrado do município de Campina Grande. 
(____) Em divisão territorial datada de 31 de 
dezembro de 1994, o município é constituído de 3 
distritos: Alagoa Nova, Caamirim e Matinhas. 
(____) Pela Lei Municipal, em divisão territorial 
datada de 31 de dezembro de 1988, o município de 
Alagoa Nova é desconstituído do distrito sede. 
A sequência correta é: 
a) V – V – F  
b) F – V – V  
c) F – V – F  
d) F – F – F 
e) F – F – V 
 
14. Considere o texto abaixo, julgue as afirmativas e 
marque a alternativa correta 
PARAÍBA CUMPRE 100% DAS METAS DO 
PROGRAMA DE FORTALECIMENTO DOS 
COMITÊS DE BACIAS HIDROGRÁFICAS 
 
A Paraíba cumpriu 100% dos objetivos estabelecidos 
pelo Programa Nacional de Fortalecimento dos 
Comitês de Bacias Hidrográficas (Procomitês), que é 
desenvolvido pela Agência Nacional das Águas 
(ANA). O programa incentiva financeiramente os 
estados de acordo com o cumprimento de metas que 
visam promover a gestão participativa dos recursos 
hídricos. 
Os Comitês de Bacias Hidrográficas são parte 
essencial do Sistema de Gestão de Recursos 
Hídricos. Conhecidos como “Parlamentos das 
Águas”, eles reúnem representantes do poder 
público, usuários de água bruta e sociedade civil 
organizada de uma bacia hidrográfica para discutir a 
gestão dos recursos hídricos. 
Fonte: http://www.aesa.pb.gov.br/aesa-
website/2020/08/11/paraiba-cumpre-100-das-metas-do-
programa-de-fortalecimento-dos-comites-de-bacias-
hidrograficas/ Acesso em nov/2020.  

 
Dos recursos hídricos do estado, o açude 

paraibano que abastece o município de Alagoa 
Nova-PB é: 
a) Epitácio Pessoa. 
b) Pitombeira. 
c) Nova Camará. 
d) Araçagi.  
e) Mamanguape.  
 
15. Julgue as afirmativas abaixo:  

São atribuições do Município de Alagoa 
Nova-PB, no âmbito do Sistema Único de Saúde: 

I- Planejar, organizar, gerir, controlar e avaliar as 
ações e os serviços de saúde;  
II- Executar os serviços de: vigilância epidemiológica; 
vigilância sanitária; alimentação e nutrição;  
III- cancelar e obstruir a política de insumos e 
equipamentos para a saúde; 
IV- indeferir a instalação de serviços privados de 
saúde. 
 
Está(ão) INCORRETA(s):  
a) Apenas a afirmativa I.  
b) Apenas a afirmativa IV. 
c) Apenas as afirmativas I e II. 
d) Apenas as afirmativas III e IV. 
e) As afirmativas I, II, III e IV. 
 
16. Considere os itens, colocando (V) ou (F) nos 
parênteses se caso for verdadeiro ou falso, 
respectivamente. 

O dever do Município de Alagoa Nova-PB 
com a educação será efetivado mediante a 
garantia de: 
(____) ensino público e privado nos 

estabelecimentos oficiais e cobrança de 
matrícula ou taxas de qualquer natureza; 

(____) atendimento ao educando, no ensino 
fundamental, através de programas 
suplementares de material didático-escolar, 
transporte, alimentação e assistência à 
saúde; 

(____)  oferta de ensino noturno regular, adequado 
às    condições do educando; 

(____)  ensino fundamental, obrigatório e gratuito, 
exceto para os que a ele não tiverem acesso 
na idade própria; 

A sequência correta é: 
a) F – V – V – F  
b) F – V – F – F  
c) F – V – V – V 
d) F – F – F – F  
e) V – V – V – V 
 

QUESTÕES - ATUALIDADES  (17 – 20) 

02 PONTOS 

 

17. Em maio de 2020 nos EUA um policial branco 
matou asfixiado um homem negro que estava 
desarmado, algemado e com o rosto no chão. A 
revolta com o caso levou milhares de pessoas para 
as ruas em um protesto antirracista que aconteceu 
em quase todos os estados americanos. Assinale a 
alternativa que apresenta o nome desse homem 
negro. 
a) George Floyd 
b) George Brown 
c) Daniel Robinson 
d) Bill Davis  
e) Charles Miller 
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18. No dia 4 de agosto de 2020, uma grande 
explosão aconteceu em Beirute. O ocorrido foi um 
acidente causado em um armazém, que guardava 
mais de 2 mil toneladas de um composto explosivo. 
Essa substância estava armazenada há 6 anos de 
forma incorreta. Segundo autoridades, a explosão 
teve como consequência uma cratera de 43 metros 
de profundidade. Além disso, ela dizimou vários 
bairros, fazendo com quem mais de 300.000 
pessoas ficassem sem casa. 

Adaptado de : bbc.com/News 
De acordo com o seu conhecimento sobre o ocorrido 
em Beirute, qual o nome da substância que provocou 
essa grande explosão? 
a) Nitrato de prata  
b) Amônia 
c) Nitrato de ferro (II) 
d) Nitrato de amônio  
e) Cloreto de sódio  
 
19. Coronavírus é uma família de vírus que causam 
infecções respiratórias. O novo agente do 
coronavírus (nCoV-2019) foi descoberto em 31/12/19 
após casos registrados na China. Os primeiros 
coronavírus humanos foram identificados em 
meados da década de 1960. A maioria das pessoas 
se infecta com os coronavírus comuns ao longo da 
vida, sendo as crianças pequenas mais propensas a 
se infectarem com o tipo mais comum do vírus. Os 
coronavírus mais comuns que infectam humanos são 
o alpha coronavírus 229E e NL63 e beta coronavírus 
OC43, HKU1. 

Fonte: https://coronavirus.saude.gov.br/linha-do-
tempo/ 

 
De acordo com o texto e com os seus 
conhecimentos sobre atualidades, assinale a 
alternativa que apresenta, respectivamente, o mês e 
o estado em que foi registrado oficialmente o 
primeiro caso de coronavírus no Brasil. 
a) Janeiro, Paraíba 
b) Fevereiro, São Paulo 
c) Março, Minas Gerais  
d) Fevereiro, Rio de Janeiro 
e) Fevereiro, Amazonas 
 
20. Clarice Lispector é um dos maiores nomes da 
literatura brasileira. Em 2020 faria 100 anos de idade 
se estivesse viva. Apesar de ter sido aclamada no 
Brasil, Clarice não nasceu em solo brasileiro. Marque 
a alternativa que apresenta o país onde nasceu 
Clarice Lispector. 
a) Inglaterra 
b) China 
c) Espanha 
d) Bolívia 
e) Ucrânia  
 

 

 

QUESTÕES - CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS (21 –  40)  

03 PONTOS 

 
21. De acordo com o Ministério da Saúde, a 
Humanização, como um conjunto de estratégias para 
alcançar a qualificação da atenção e da gestão em 
saúde no SUS, estabelece-se, portanto, como a 
construção/ativação de atitudes ético-estético-
políticas em sintonia com um projeto de 
corresponsabilidade e qualificação dos vínculos 
interprofissionais e entre estes e os usuários na 
produção de saúde. Éticas porque: 

a) tomam a defesa da vida como eixo de suas 
ações. 

b) estão voltadas para a invenção das normas que 
regulam a vida, para os processos de criação que 
constituem o mais específico do homem em relação 
aos demais seres vivos. 

c) é na pólis, na relação entre os homens que as 
relações sociais e de poder operam-se, que o mundo 
se faz. 

d) impõe, mais do que nunca, que o SUS seja 
tomado em sua perspectiva de rede. 

e) Implica, exatamente, em processos de troca, de 
interferência, de contágio que queremos. 
 
22. Com a implementação da Política Nacional de 
Humanização (PNH), o Ministério da Saúde aponta 
que trabalha para consolidar, prioritariamente, quatro 
marcas específicas. Dessas marcas, não se inclui: 
a) Serão reduzidas as filas e o tempo de espera com 
ampliação do acesso e atendimento acolhedor e 
resolutivo baseados em critérios de risco. 
b) Estímulo a processos comprometidos com a 
produção de saúde e com a produção de sujeitos. 
c) Todo usuário do SUS saberá quem são os 
profissionais que cuidam de sua saúde, e os serviços 
de saúde se responsabilizarão por sua referência 
territorial.  
d) As unidades de saúde garantirão as informações 
ao usuário, o acompanhamento de pessoas de sua 
rede social (de livre escolha) e os direitos do código 
dos usuários do SUS.  
e) As unidades de saúde garantirão gestão 
participativa aos seus trabalhadores e usuários, 
assim como educação permanente aos 
trabalhadores. 
 
23. A FioCruz aponta que as condições culturais e 
sociais influenciam e moldam as práticas de 
consumo de água e uso do banheiro, determinando a 
organização dos serviços e as escolhas das 
tecnologias. Nesse sentido, é fundamental que as 
políticas baseiem-se na compreensão: 
a) nas soluções tecnológicas de fácil aplicabilidade. 
b) na promoção de uma gestão participativa. 
c) da sustentabilidade das ações. 
d) da exclusão sanitária. 
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e) das diversas realidades, por meio do diálogo com 
as comunidades. 
 
24. Na identificação dos problemas e na busca por 
soluções mais inclusivas e sustentáveis nas práticas 
de saneamento básico, a FioCruz aponta que é 
necessária uma visão: 
a) Prática. 
b) Morfológica. 
c) Transversal. 
d) Fragmentada. 
e) Única. 
 
25. Animais ___________ são aqueles que convivem 
com o homem de forma indesejada e são 
considerados “pragas”, quando sua população 
aumenta causando incômodo ou agravo à saúde. 
 
Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 
lacuna do texto: 
a) Lofoforados. 
b) Sinantrópicos. 
c) Prostômios. 
d) Deuterostomados. 
e) Ectoproctos. 
 
26. Sobre o Manejo Integrado de Pragas (MIP), 
considere a alternativa que discorre sobre ações 
preventivas: 
a) combate com biocida. 
b) combate com antibioticoterapia. 
c) identificar a praga alvo do local, para 
determinarmos quando, onde e como combate-la. 
d) instalar barreiras e/ou modificar estruturas que 
estejam facilitando o acesso da praga alvo. 
e) corrigir tudo o que esteja facilitando a existência 
da praga alvo no ambiente. 
 
27. Das etapas que envolvem o MIP, após a definição 
do Manejo Ambiental a ser executado e a 
participação dos órgãos envolvidos, segue-se a 
etapa de: 
a) Inspeção prévia. 
b) Identificação da praga alvo. 
c) Monitoramento e definição grau de infestação. 
d) Planejamento das ações a serem realizadas e 
custos. 
e) Definição dos biocidas e técnicas de aplicação a 
serem utilizadas, juntamente com cronograma de 
aplicação. 
 
28. O mosquito transmissor da dengue, o Aedes 
aegypti, encontrou no mundo moderno condições 
muito favoráveis para uma rápida expansão, das 
quais podemos citar: 
 
I - urbanização acelerada que criou cidades com 
deficiências de abastecimento de água e de limpeza 
urbana. 

II - intensa utilização de materiais não-
biodegradáveis, como recipientes descartáveis de 
plástico e vidro. 
III - pelas mudanças climáticas. 
 
Está correto o que se afirma em: 
a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 
29. O objetivo da vigilância epidemiológica da dengue 
é: 
a) reduzir a letalidade por febre hemorrágica de 
dengue. 
b) reduzir o número de casos e a ocorrência de 
epidemias. 
c) implantar a estratégia de controle em todos os 
municípios brasileiros. 
d) desenvolvimento de instrumentos mais eficazes 
de acompanhamento e supervisão das ações. 
e) utilização de instrumentos legais que facilitem o 
trabalho do poder público na eliminação de 
criadouros. 
 
30. De acordo com o Ministério da Saúde, sobre a 
Vigilância Laboratorial da Dengue, o diagnóstico 
laboratorial (sorologia) para laboratórios públicos de 
saúde, localizados nas capitais e cidades polos, sob 
a coordenação dos Laboratórios Centrais de Saúde 
Pública (Lacen), deve ser: 
a) Operacionalizada. 
b) Capitalizada. 
c) Descentralizada. 
d) Privatizada. 
e) Desorganizada. 
 
31. De acordo com o Plano Nacional de Controle da 
Dengue do Ministério da Saúde, as operações de 
combate ao vetor têm como objetivo a manutenção 
de índices de infestação inferiores a 1%. São 
medidas de combate ao vetor, exceto: 
a) Implantar unidades sentinelas de vigilância para 
monitoramento da circulação viral e possível 
introdução de novos sorotipos/cepas em municípios 
de fronteira selecionados. 
b) Avaliar, periodicamente, a efetividade dos 
larvicidas e adulticidas utilizados no combate ao 
vetor. 
c) Assegurar que os equipamentos utilizados nas 
ações de combate ao vetor obedeçam aos padrões 
técnicos definidos para sua operação. 
d) Realizar a atualização do número de imóveis em 
todos os municípios. 
e) Manter reserva nacional estratégica de 
equipamentos para ações contingenciais de combate 
ao vetor. 
 
32. O Plano Nacional de Controle da Dengue, do 
Ministério da Saúde, aponta que este 
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subcomponente tem como objetivo principal o 
monitoramento dos índices de infestação por Aedes 
aegypti para subsidiar a execução das ações 
apropriadas de eliminação dos criadouros de 
mosquitos. Trata-se da: 
 
a) Vigilância entomológica. 
b) Vigilância epidemiológica. 
c) Vigilância em áreas de fronteiras. 
d) Vigilância de casos. 
e) Vigilância sentinela. 
 
33. Com relação à Leishmaniose, são medidas de 
prevenção direcionadas aos cães: 
 
I - Nos casos de doação de animais, realizar exame 
sorológico para Leishmaniose Visceral - LV após a 
doação, de acordo com a situação epidemiológica. 
II - Uso de telas em canis individuais ou coletivos, de 
acordo com a situação epidemiológica. 
III - Coleiras impregnadas com deltametrina a 4%, 
como medida de proteção individual para os cães. 
 
Está correto o que se afirma em: 
a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) Todos os itens. 
e) Nenhum dos itens. 
 
34. Dos equipamentos de Proteção Individual e 
materiais necessários, conforme as atividades 
internas e de campo das Unidades de Vigilância de 
Zoonoses, considere a alternativa incorreta: 
a) Nos canis, nos gatis e nos ambientes destinados 
aos animais de produção. Macacão ou conjunto 
(calça e blusa de manga longa), óculos de 
segurança, protetor auricular, cambão, calçado, bota 
de borracha, luva impermeável, puçá, armadilha, 
corda, cabresto, gaiola de contenção, focinheira, 
guia, mordaça, rede, laço, cestos de lixo segregados 
para descarte apropriado de materiais, entre outros. 
b) Na sala de vacinação e na avaliação animal. 
Jaleco, luva impermeável, calça, calçado, gaiola de 
contenção, focinheira, guia, mordaça, mesa pra 
vacinação (de aço inoxidável), cestos de lixo 
segregados para descarte apropriado de materiais, 
entre outros. 
c) Preparo e aplicação de inseticida e rodenticida. 
Luvas impermeáveis, óculos de segurança, 
respirador e purificador de ar, bota impermeável de 
cano médio, bota impermeável com prolongamento 
até a virilha, bancada, chuveiro de segurança, lava-
olhos segregados, entre outros. 
d) Remoção de animais domésticos. Luvas 
impermeáveis, macacão ou jaleco ou conjunto (calça 
e blusa), perneira, bota, boné, creme protetor solar e 
repelente, equipamentos apropriados para captura, 
pinças anatômicas, recipiente transparente de 
transporte, lanterna, luvas de raspa de couro, entre 
outros. 

e) Nas salas de eutanásia e necropsia. Jaleco, luva 
impermeável, calça, calçado, óculos de segurança, 
máscara, avental descartável, entre outros. 
 
35. Sobre a Leptospirose, responda verdadeiro (V) ou 
falso (F) e assinale a alternativa que traz a sequência 
correta: 
(___) O homem, hospedeiro terminal e acidental da 
doença, infecta-se ao entrar em contato com a urina 
de animais infectados de modo direto ou indireto, por 
meio do contato com água, lama ou solo 
contaminados. 
(___) A leptospirose é uma zoonose de importância 
mundial, causada por leptospiras. patogênicas 
transmitidas pelo contato com urina de animais 
infectados ou água e lama contaminadas pela 
bactéria. 
(___) É uma doença infectocontagiosa febril de início 
abrupto, cujo espectro clínico pode variar. 
(___) Doença de distribuição epidêmica no país, com 
ocorrência durante todos os meses do ano e com 
coeficiente médio de incidência anual de 1,9/100.000 
habitantes. 
a) F – V – F – V. 
b) F – F – V – V. 
c) V – F – F – V. 
d) V – F – V – F. 
e) V – V – F – F. 
 
36. Tendo por referência os princípios e diretrizes 
apresentados na lei 8.080/90, analise as alternativas 
abaixo e destaque aquela que apresente conteúdo 
em desacordo com os elementos do conjunto acima 
citado:  
a) direito à informação, às pessoas assistidas, sobre 
sua saúde.  
b) utilização da epidemiologia para o 
estabelecimento de prioridades, a alocação de 
recursos e a orientação programática.  
c) integração em nível executivo das ações de 
saúde, meio ambiente e saneamento básico. 
d) capacidade de resolução dos serviços em todos 
os níveis de assistência. 
e) organização dos serviços públicos de modo a criar 
redundância de meios para fins idênticos. 
 
37. A lei 8.080/90 define atribuições comuns da 
União, os Estados, o Distrito Federal e os 
Municípios, essas que serão exercidas em âmbito 
administrativo. Uma delas é a realização de 
operações externas de natureza financeira de 
interesse da saúde, autorizadas:  
a) pelo Senado Federal.  
b) pela Câmara dos Deputados. 
c) pelo Congresso Nacional. 
d) pelo Poder Executivo Federal. 
e) pelo Conselho Nacional de Saúde.  
 
 
38. A Resolução 453/2012 do CNS define diretrizes 
para instituição, reformulação, reestruturação e 
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funcionamento dos Conselhos de Saúde. A 
Resolução afirma que na instituição e reformulação 
dos Conselhos de Saúde o Poder Executivo deverá 
acolher as demandas da população aprovadas nas 
Conferências de Saúde, e em consonância com a 
legislação, respeitando os princípios da: 
a) multilateralidade. 
b) participação. 
c) disponibilidade. 
d) democracia. 
e) eficiência.  
 
 
39. Ainda sobre a Resolução 453/2012 do CNS, ao 
se falar da organização dos Conselhos de Saúde as 
vagas serão definidas conforme as regras definidas. 
Assinale a alternativa que não corresponda à um 
integrante na distribuição das vagas nos Conselhos 
de Saúde, de acordo com a Resolução 453/2012 do 
CNS:   
a) entidades e movimentos representativos de 
usuários. 
b)  entidades representativas dos trabalhadores da 
área de saúde. 
c) representação de governo. 
d) prestadores de serviços privados conveniados. 
e) representação do Ministério Público. 
 
40. Leia a transcrição do artigo 197 da Constituição 
da República Federativa do Brasil abaixo disposta e 
assinale a alternativa que complete corretamente as 
lacunas:  
 
São de relevância pública as ações e serviços de 
saúde, cabendo ao Poder Público dispor, nos termos 
da lei, sobre sua regulamentação, fiscalização e 
___________, devendo sua execução ser feita 
diretamente ou _____________ e, 
também,__________________. 
 
a) hierarquização; através de terceiros; por pessoa 
física ou jurídica de direito privado. 
b) controle; através de terceiros; por pessoa física ou 
jurídica de direito privado. 
c) controle; através de terceiros; pelo Ministério 
Público. 
d) hierarquização; através de terceiros; pelo 
Ministério Público. 
e) controle; através de terceiros; por pessoa jurídica 
de direito privado, exclusivamente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


